
ਰੂੂਪਲ ਨੂੰ ਮੇਲੇੇੇ ਵਿੱ�ੱਚ ਜਾਾਣਾਾ ਬਹੁੁਤ ਪਸੰੰਦ ਹੈੈ । ਉਹ ਆਪਣੇੇ ਦੋੋਸਤਾਂਂ� ਨਾਾਲ਼ ਸਥਾਾਨਕ ਮੇਲੇਾਾ ਦੇੇਖਣ 
ਗਈ । ਉਸ ਦੀੀ ਮਾਂਂ� ਨੇੇ ਉਸ ਨੂੰ 50 ਰੁੁਪਏ ਦਿੱ�ਤੇੇ। ਉਸ ਨੇੇ ਜ਼ਿ�ਆਦਾਾ ਰੁੁਪਏ ਝੂੂਲਾਾ-ਝੂੂਲਣ ਵਿੱ�ੱਚ ਹੀੀ 
ਖਰਚ ਕਰ ਦਿੱ�ੱਤੇੇ ।

ਬੱੱਚਿ�ਆਂਂ ਨੂੰ ਪੁੱੱ�ਛੋੋ ਕਿ� ਉਹਨਾਂਂ� ਨੂੰ ਮੇੇਲਿ�ਆਂਂ ਵਿੱ�ੱਚ ਕਿ�ਹੜੀੀਆਂਂ ਚੀੀਜ਼ਾਂਂ� ਤੋਂਂ  ਅਨੰੰਦ ਮਿ�ਲਦਾਾ ਹੈੈ, ਉਹ ਮੇੇਲੇੇ ਕਿ�ਸ 
ਨਾਾਲ਼ ਜਾਂਂ�ਦੇੇ ਹਨ ? ਕੀੀ ਖਰੀੀਦਦੇੇ ਹਨ ਅਤੇੇ ਉੱਥੇੇ ਕਿੰ�ਨੇੇ ਰੁੁਪਏ ਖਰਚ ਕਰਦੇ ਹਨ ? ਇਸ ਬਾਾਰੇੇ ਵੀੀ ਗੱੱਲ 
ਕਰੋੋ ।

10 ਮੇੇਲੇੇ ਦਾਾ ਅਨੰੰਦ
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ਰੂੂਪਲ ਦੀੀ ਦੋੋਸਤ ਕੋੋਲ਼ 50 ਵਿੱ�ੱਚੋਂਂ 8 ਰੁੁਪਏ ਬਾਾਕੀੀ ਬਚੇੇ ਹਨ । ਪਤਾਾ ਕਰੋੋ ਕਿ� ਉਸ ਨੇੇ ਕਿੰ�ਨੇੇ ਰੁੁਪਏ 
ਖਰਚ ਕੀੀਤੇੇ ਹਨ ? ਆਓ ਇਸ ਨੂੰ ਲੱੱਭਣ ਦਾਾ ਤਰੀੀਕਾਾ ਵੇੇਖੀੀਏ ।.

`8 + `20 = `28

`28 + `20 = `48

`48 +  `2 = `50

     `42

ਰੂੂਪਲ ਕੋੋਲ਼ ਬਾਾਕੀੀ 
ਬਚੇੇ ਰੁੁਪਏ =

ਰੂੂਪਲ ਦੀੀ ਮਾਂਂ� ਵੱੱਲਂੋਂ 
ਦਿੱ�ੱਤੇੇ ਕੁੱੱ�ਲ ਰੁੁਪਏ = ਖਰਚ ਕੀੀਤੇੇ ਰੁੁਪਏ – =

ਝੂੂਲਿ�ਆਂਂ ‘ਤੇੇ ਖਰਚੇੇ ਕੁੱੱ�ਲ ਰੁੁਪਏ = 

ਮੈਂਂ ਕਿੰ�ੰਨਾਾ ਖਰਚ ਕੀੀਤਾਾ ?

ਮੇੇਰੇੇ ਕੋੋਲ਼ 8 ਰੁੁਪਏ ਬਚੇੇ ਹਨ ਅਤੇੇ ਮੈਂਂ 
ਝੂੂਲਾਾ-ਝੂੂਲਣ ‘ਤੇੇ 20 ਰੁੁਪਏ ਖਰਚ ਕੀੀਤੇੇ ਹਨ,
ਕੁੱੱ�ਲ ਹੋੋਏ 28 ਰੁੁਪਏ । ਫਿ�ਰ ਮੈਂਂ,  20 ਰੁੁਪਏ 

ਖਾਾਣ-ਪੀੀਣ ‘ਤੇੇ ਖਰਚ ਕੀੀਤੇੇ, ਜੋੋ ਕਿ� ਕੁੱੱ�ਲ ਹੋੋਏ 48 
ਰੁੁਪਏ । ਅੰੰਤ ਵਿੱ�ੱਚ ਮੈਂਂ 2 ਰੁੁਪਏ ਟੌੌਫੀੀਆਂਂ ‘ਤੇੇ ਖਰਚ 
ਕੀੀਤੇੇ , ਕੁੱੱ�ਲ ਹੋੋਏ 50 ਰੁੁਪਏ  ਹੈੈ।  ਇਸ ਤਰਂ੍ਹਾਂ�� ਮੈਂਂ 

ਕੁੱੱ�ਲ 42 ਰੁੁਪਏ ਖਰਚ ਕੀੀਤੇੇ ਹਨ ।

ਜੇੇਕਰ ਤੁੁਹਾਾਡੇੇ ਪਿ�ਤਾਾ ਜੀੀ ਵੱੱਲਂੋਂ ਤੁੁਹਾਾਨੂੰ ਮੇਲੇਾਾ ਦੇੇਖਣ ਲਈ 40 ਰੁੁਪਏ ਦਿੱ�ੱਤੇੇ ਹੋੋਣ ‘ਤੇੇ ਤੁੁਹਾਾਡੇੇ ਕੋੋਲ਼ 3 
ਰੁੁਪਏ ਹੀੀ ਬਾਾਕੀੀ ਬਚੇੇ ਹੋੋਣ, ਤਾਂਂ� ਤੁੁਸੀਂਂ ਕੁੱੱ�ਲ ਕਿੰ�ਨੇੇ ਰੁੁਪਏ ਖਰਚ ਕੀੀਤੇੇ ? ਪਤਾਾ ਲਗਾਾਓ ।

`10
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A.	 ਸਾਾਰਨੀੀ ਵਿੱ�ੱਚ ਦਿ�ਖਾਾਏ ਅਨੁੁਸਾਾਰ ਖਰੀੀਦਣ ਲਈ ਕਿੰ�ੰਨੇੇ ਰੁੁਪਏ ਦੀੀ ਲੋੋੜ ਪਵੇੇਗੀੀ ?

B.	 ਅਸੀਂਂ ਦੇੇਖਿ�ਆ ਕਿ� ਰੂੂਪਲ ਅਤੇੇ ਉਸ ਦੀੀ ਦੋੋਸਤ ਨੇੇ ਵੱੱਖ-ਵੱੱਖ ਮੁੱੱ�ਲ ਦੇੇ ਨੋੋਟ ਅਤੇੇ ਸਿੱ�ੱਕੇੇ 
ਵਰਤੇੇ । ਆਓ ਭਾਾਰਤੀੀ ਮੁੁਦਰਾਾ ਦੇੇ ਵੱੱਖ-ਵੱੱਖ ਨੋੋਟਾਂਂ� ਬਾਾਰੇੇ ਜਾਾਣੀੀਏ।

ਆਓ ਕਰੀੀਏਆਓ ਕਰੀੀਏ

`20

`10

`15

ਝੂੂਲਾਾ ਰੁੁਪਏਟਿ�ਕਟਾਂਂ� ਦੀੀ ਗਿ�ਣਤੀੀ

2

2

______

`_____

`_____

`30

`100

`500

`200
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C.	 500 ਦੇੇ ਨੋੋਟ ‘ਤੇੇ ‘500’ ਕਿੰ�ੰਨੀੀ ਵਾਾਰ ਲਿ�ਖਿ�ਆ ਹੈੈ ? ਗਿ�ਣਤੀੀ ਕਰੋੋ ।

i.	ਪੰ ਜ ਸੌੌ ਰੁੁਪਏ ਨੂੰ ਸ਼ਬਦਾਂਂ� ਵਿੱ�ੱਚ ________ 
ਵਾਾਰ ਲਿ�ਖਿ�ਆ ਗਿ�ਆ ਹੈੈ ।

ii.	 500 ਰੁੁਪਏ ਨੂੰ ਅੰੰਕਾਂਂ� ਵਿੱ�ੱਚ __________ 
ਵਾਾਰ ਲਿ�ਖਿ�ਆ ਗਿ�ਆ ਹੈੈ ।

ਬੱੱਚਿ�ਆਂਂ ਨੂੰ ਭਾਾਰਤੀੀ ਮੁੁਦਰਾਾ ਦੇੇ ਹੋੋਰ ਕਰੰੰਸੀੀ ਨੋੋਟਾਂਂ� ਦੀੀਆਂਂ ਵਿ�ਸ਼ੇੇਸ਼ਤਾਾਵਾਂਂ� ਬਾਾਰੇੇ ਚਰਚਾਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਹੋੋ । ਉਹਨਾਂਂ� ਨਾਾਲ਼ ਕਰੰੰਸੀੀ 
ਨੋੋਟਾਂਂ� ਦੇੇ ਕਿ�ਨਾਾਰੇੇ ‘ਤੇੇ ਬਣੀੀਆਂਂ ਰੇੇਖਾਾਵਾਂਂ� ਅਤੇੇ ਨੋੋਟਾਂਂ� ‘ਤੇੇ ਵਿ�ਲੱੱਖਣ ਵਿ�ਸ਼ੇੇਸ਼ਤਾਾਵਾਂਂ� ਵਾਾਲ਼ੇੇ ਵਿ�ਅਕਤੀੀਆਂਂ ਲਈ 
ਲਿ�ਖੀੀਆਂਂ ਸੰਖੰਿ�ਆਵਾਂਂ� ਬਾਾਰੇੇ ਚਰਚਾਾ ਕਰੋੋ ।

500 ਰੁੁਪਏ ਦੇੇ ਨੋੋਟ ‘ਤੇੇ ਕਿ�ਸ 
ਇਤਿ�ਹਾਾਸਕ ਇਮਾਾਰਤ ਦੀੀ ਤਸਵੀੀਰ 

ਛਪੀੀ ਹੈੈ ? ਕੀੀ ਤੁੁਸੀਂਂ ਇਸ ਇਤਿ�ਹਾਾਸਕ 
ਇਮਾਾਰਤ ਨੂੰ  ਦੇੇਖਿ�ਆ ਹੈੈ ?
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B.	ਦੱ ੱਸੋੋ 20 ਪੈੈਸੇੇ ਦੇੇ ਕਿੰ�ੰਨੇੇ ਸਿੱ�ੱਕਿ�ਆਂਂ ਨਾਾਲ਼ ਇੱੱਕ ਰੁੁਪਿ�ਆ ਬਣੇਗਾਾ ? 

A.	ਦੱ ੱਸੋੋ ਇੱੱਕ ਰੁੁਪਿ�ਆ ਦੇੇਣ ਲਈ 25 ਪੈੈਸੇੇ ਦੇੇ ਕਿੰ�ੰਨੇੇ ਸਿੱ�ੱਕੇੇ ਦੇੇਣੇੇ ਪੈੈਣਗੇੇ ? ਹੇੇਠਾਂਂ� ਦਿੱ�ੱਤੇੇ ਡੱੱਬੇੇ 
ਵਿੱ�ੱਚ ਸਿੱ�ੱਕਿ�ਆਂਂ ਦੀੀ ਤਸਵੀੀਰ ਬਣਾਾਓ ।

ਤੇੇਜਲ ਦੀੀ ਦਾਾਦੀੀ ਨੇੇ ਉਸ ਨੂੰ ਕੁੁਝ ਪੁੁਰਾਾਣੇੇ ਸਿੱ�ਕੇੇ ਦਿ�ਖਾਾਏ ਜੋੋ ਉਸ ਨੇੇ ਪਹਿ�ਲਾਂਂ� ਕਦੇੇ ਵੀੀ ਨਹੀਂਂ ਵੇੇਖੇੇ  
ਸਨ । ਆਓ ਭਾਾਰਤੀੀ ਮੁੁਦਰਾਾ ਦੇੇ ਇਹਨਾਂਂ� ਸਿੱ�ੱਕਿ�ਆਂਂ ਬਾਾਰੇੇ ਜਾਾਣੀੀਏ ।. 

+ =

50 ਪੈੈਸੇੇ 50 ਪੈੈਸੇੇ `1

100 ਪੈੈਸੇ ੇ =  1 ਰੁੁਪਿ�ਆ

=     ̀ 1  ਜਾਂਂ� 

100 ਪੈੈਸੇੇ

ਦਾਾਦੀੀ 1 ਰੁੁਪਿ�ਆ ਦੇੇਣ ਲਈ 50 ਪੈੈਸੇੇ ਦੇੇ 2 ਸਿੱ�ੱਕੇੇ ਦਿੰ�ਦੀੀ ਸੀੀ ।

50 ਪੈੈਸੇੇ25 ਪੈੈਸੇੇ 10 ਪੈੈਸੇੇ 20 ਪੈੈਸੇੇ
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ਗੁੁਬਾਾਰੇੇ ਨੂੰ ਭੰੰਨੋੋ

ਮਟਰੂੂ ਮੇਲੇੇੇ ਵਿੱ�ੱਚ ਇੱੱਕ ਗੁੁਬਾਾਰੇੇ ਭੰੰਨਣ ਵਾਾਲ਼ੀੀ ਖੇੇਡ ਨੂੰ ਖੇੇਡਦਾਾ ਹੈੈ । ਉਸ ਨੂੰ 10 ਰੁੁਪਏ ਜਿੱ�ੱਤਣ ਲਈ 
3 ਮੌੌਕੇੇ ਮਿ�ਲ਼ਣਗੇੇ । ਆਓ ਦੇੇਖੀੀਏ ਕਿ� ਮਟਰੂੂ ਇਸ ਖੇੇਡ ਵਿੱ�ੱਚ ਕਿੰ�ਨੇੇ ਰੁੁਪਏ ਜਿੱ�ੱਤਦਾਾ ਹੈੈ ?

A.	ਮ ਟਰੂ ੂਨੂੰ ਕਿੰ�ੰਨੇੇ ਰੁਪੁਏ ਮਿ�ਲ਼ਣਗੇ ੇਜੇਕੇਰ ਉਹ ਹੇਠੇਾਂਂ� ਦਿੱ�ਤੱੇ ੇਅਨੁੁਸਾਾਰ ਗੁਬੁਾਾਰੇ ੇਭੰਨੰਦਾਾ ਹੈ ੈ?

`3



119119
ਜਿੱ�ੱਤੀੀ ਗਈ ਕੁੱੱ�ਲ ਰਾਾਸ਼ੀੀ = _______

`17

`22

`31

C.	ਤੁ ਸੀਂਂ ਸਭ ਤੋਂਂ ਵੱੱਧ ਰੁੁਪਏ ਜਿੱ�ੱਤਣ ਲਈ ਵੱੱਖ-ਵੱੱਖ ਰੰੰਗਾਂਂ� ਦੇੇ ਕਿ�ਹੜੇੇ ਤਿੰ�ਨ ਗੁੁਬਾਾਰਿ�ਆਂਂ ਨੂੰ 
ਭੰੰਨੋੋਗੇੇ ? ਉਹਨਾਂਂ� ਦੇੇ ਚਿੱ�ੱਤਰ ਬਣਾਾਓ ਅਤੇੇ ਰੰੰਗ ਭਰੋੋ ।

ਜਿੱ�ੱਤੀੀ ਗਈ ਕੁੱੱ�ਲ ਰਾਾਸ਼ੀੀ = _______

D.	ਜੇ ਕਰ ਮਟਰੂੂ ਕੋੋਲ਼ ਚਾਾਰ ਮੌੌਕੇੇ ਹੋੋਣ, ਤਾਂਂ� ਉਹ ਕਿ�ਹੜੇ ਵੱੱਖ-ਵੱੱਖ ਰੰੰਗਾਂਂ� ਦੇੇ ਗੁੁਬਾਾਰੇੇ ਭੰੰਨ ਕੇੇ 
ਸਭ ਤੋਂਂ ਵੱੱਧ ਰੁੁਪਏ ਜਿੱ�ੱਤ ਸਕਦਾਾ ਹੈੈ ? ਉਹਨਾਂਂ� ਦੇੇ ਚਿੱ�ਤਰ ਬਣਾਾਓ ਅਤੇੇ ਰੰੰਗ ਭਰੋੋ ।

B.	ਜੇ ੇਕਰ ਮਟਰੂੂ ਹੇੇਠਾਂਂ� ਦਿੱ�ੱਤੀੀ ਰਾਾਸ਼ੀੀ ਪ੍ਰਾਾ�ਪਤ ਕਰਨਾਾ ਚਾਾਹੁੰੰ�ਦਾਾ ਹੈੈ ਤਾਂਂ� ਉਸ ਨੂੰ ਜਿ�ਹੜੇ ਗੁੁਬਾਾਰੇੇ 
ਭੰੰਨਣੇੇ ਪੈੈਣਗੇੇ, ਉਹਨਾਂਂ� ਦੇੇ ਚਿੱ�ੱਤਰ ਬਣਾਾਓ ਅਤੇੇ ਰੰੰਗ ਭਰੋ ।
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ਆਓ ਦੇੇਖੀੀਏ ਕਿ� ਅਸੀਂਂ 66 ਰੁੁਪਏ ਦਾਾ ਭੁੁਗਤਾਾਨ ਕਿ�ਹੜੇ-ਕਿ�ਹੜੇੇ ਤਰੀੀਕਿ�ਆਂਂ ਨਾਾਲ਼ ਕਰ 
ਸਕਦੇ ਹਾਂਂ� ।

ਦਿੱ�ੱਤੀੀ ਰਕਮ ਨੂੰ ਬਣਾਾਉਣ ਲਈ ਵੱੱਖ-ਵੱੱਖ ਨੋੋਟਾਂਂ� ਤੇੇ ਸਿੱ�ੱਕਿ�ਆਂਂ ਦੀੀ ਵਰਤਂੋਂ ਕਰੋੋ ।

ਆਓ ਕਰੀੀਏਆਓ ਕਰੀੀਏ

ਰਕਮ (ਰਾਾਸ਼ੀੀ)

`54

`85

`1

—

`2

2

`5

—

`10

3

`20

1

`50

—
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`2
8

`2
0

`5
5

`1
0

`3
`3

0

`3
2

`1
0

`1
5

`15
`20

`5

`10

ਆਓ ਖਰੀੀਦਦਾਾਰੀੀ ਕਰੀੀਏਆਓ ਖਰੀੀਦਦਾਾਰੀੀ ਕਰੀੀਏ

ਵਸਤੂੂ ਬਚੇੇ ਹੋੋਏ ਰੁੁਪਏ/ਹੋੋਰ 
ਰੁੁਪਿ�ਆਂਂ ਦੀੀ ਲੋੋੜ 

ਤੁੁਹਾਾਡੇੇ ਕੋੋਲ਼
ਰੁੁਪਏ 

ਖਰੀੀਦਣ ਲਈ ਜਿੰ�ਨੇੇ 
ਰੁੁਪਿ�ਆਂਂ ਦੀੀ ਲੋੋੜ 

`15 `2
8

`3
0

`1
0

`2
0

`20

` ________ ` ________

` ________ ` ________

` ________ ` ________

`5
5
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` 1 8

+  ` 3 2

` 4 7

+  ` 5 0

` 1 5

+  ` 2 7

` 2 2

+  ` 3 5

ਆਓ ਕਰੀੀਏਆਓ ਕਰੀੀਏ

ਅਜਿ�ਹੇੇ ਹੋੋਰ ਵੀੀ ਸੰੰਦਰਭ ਬਣਾਾਓ ਤੇੇ ਸਵਾਾਲ ਪੁੱੱ�ਛੋੋ ਕਿ�, ਕੀੀ ਬੱੱਚੇੇ ਜੋੋੜ ਕਰਨਗੇੇ ਜਾਂਂ� ਘਟਾਾਓ । ਗੱੱਲਬਾਾਤ 
ਰਾਾਹੀਂਂ ਬੱੱਚਿ�ਆਂਂ ਨਾਾਲ਼ ਰੁੁਪਿ�ਆਂਂ ਦੀੀ ਬਚਤ ਬਾਾਰੇੇ ਵੀੀ ਚਰਚਾਾ  ਕਰੋੋ ।

ਪਰਿ�ਯੋੋਜਨਾਾ ਕਾਾਰਜ ਪਰਿ�ਯੋੋਜਨਾਾ ਕਾਾਰਜ 

ਜਦੋਂਂ ਵੀੀ ਤੁੁਸੀਂਂ ਆਪਣੇੇ ਮਾਾਤਾਾ-ਪਿ�ਤਾਾ ਨਾਾਲ਼ ਬਾਾਜ਼ਾਾਰ ਜਾਾਓ, ਤਾਂਂ� ਖਰੀੀਦੀੀਆਂਂ ਗਈਆਂਂ ਵਸਤੂੂਆਂਂ ਦੀੀ ਸੂੂਚੀੀ 
ਬਣਾਾਓ ਅਤੇੇ ਖਰਚ ਕੀੀਤੇੇ ਗਏ ਰੁੁਪਿ�ਆਂਂ ਦਾਾ ਹਿ�ਸਾਾਬ-ਕਿ�ਤਾਾਬ ਲਗਾਾਓ ।

ਕੀੀ ਤੁੁਸੀਂਂ ਦੇੇਖਿ�ਆ ਹੈੈ ਕਿ� 
ਕਈ ਵਾਾਰ ਅਸੀਂਂ ਮੋੋਬਾਾਈਲ 

ਫੋੋਨ ਦੀੀ ਵਰਤੋਂਂ ਕਰਕੇ 
ਭੁੁਗਤਾਾਨ ਕਰਦੇੇ ਹਾਂਂ� ?

A.	ਜ ਯੰੰਤ ਨੇੇ ਪੈੈਨ ‘ਤੇੇ 25 ਰੁੁਪਏ ਅਤੇੇ ਕਾਾਪੀੀ ‘ਤੇੇ 40 ਰੁੁਪਏ ਖਰਚ 
ਕੀੀਤੇੇ । ਉਸ ਨੇੇ ਕੁੱੱ�ਲ ਕਿੰ�ਨੇੇ ਰੁੁਪਏ ਖਰਚ ਕੀੀਤੇੇ ? 

B.	ਮੀ ੀਰਾਾ ਕੋੋਲ਼ 43 ਰੁੁਪਏ ਹਨ । ਕਨਿ�ਕਾਾ ਕੋੋਲ਼ ਮੀੀਰਾਾ ਤਂੋਂ 14 ਰੁੁਪਏ 
ਵੱੱਧ ਹਨ । ਦੱੱਸੋੋ, ਕਨਿ�ਕਾਾ ਕੋੋਲ਼ ਕਿੰ�ਨੇੇ ਰੁੁਪਏ ਹਨ ? 

								      

C.	 ਬਰੈੱੱਡ ਦੇੇ ਇੱੱਕ ਪੈੈਕੇੇਟ ਦੀੀ ਕੀੀਮਤ 30 ਰੁੁਪਏ ਅਤੇੇ ਇੱੱਕ ਚਾਾਕਲੇੇਟ 
ਦੀੀ ਕੀੀਮਤ 60 ਰੁੁਪਏ ਹੈੈ । ਵਿ�ਵੇੇਕ ਨੂੰ ਇਹ ਚੀੀਜ਼ਾਂਂ� ਖਰੀੀਦਣ 
ਲਈ, ਕਿੰ�ਨੇੇ ਰੁੁਪਿ�ਆਂਂ ਦੀੀ ਲੋੋੜ ਹੈੈ ? 

D.	 ਅਜੈੈ ਦੇੇ ਕੋੋਲ਼ 58 ਰੁੁਪਏ ਹਨ । ਉਸ ਨੇੇ ਬਜ਼ਾਾਰ ਵਿੱ�ੱਚ 48 ਰੁੁਪਏ ਖਰਚ ਕਰ ਦਿੱ�ਤੇੇ । ਹੁਣੁ ਉਸ 
ਕੋੋਲ਼ ਕਿੰ�ਨੇੇ ਰੁੁਪਏ ਬਚੇੇ ਹਨ ? 


